
    

 7777 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        3333        20202020        ))))1111((((تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات         
        60606060        60606060        مهندسي مديريت پروژهمهندسي مديريت پروژهمهندسي مديريت پروژهمهندسي مديريت پروژه        

        1312024131202413120241312024                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))2222((((    وووودددد        

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي

  

xبه صورت  xمتغير آزاد  LPدر يك مساله .1 x x′ ′′= در جواب بهينه كداميك از عبارات زير قطعا پس از حل . تعريف شده است −

 غلط است؟

,0 .لفا   3     x x′′ ′= ,2 .ب  = 0     x x′′ ′= ,2    .ج  = 3     x x′′ ′= ,0   .د  = 0     x x′′ ′= =   

 :LPاضافه نمودن متغيرهاي مصنوعي و كمكي در يك مساله .2

  .تواند جواب بهينه را بهتر كندمي .ب  موجه را افزايش دهد تواند منطقهمي .الف  

 .تواند باعث كاهش منطقه موجه شودمي   .د  .اصلا در منطقه موجه تاثيري ندارد  .ج  

  .پاسخ دهيد 6الي   3و شكل آن كه در زير آمده است به چهار سوال  LPبا توجه به مساله 
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 :در شكل فوق.3

  .محدوديت اول و سوم ضروريند .ب  .محدوديت اول و دوم ضروريند .الف  

 .  هر سه محدوديت ضروريند   .د  .محدوديت دوم و سوم ضروريند    .ج  

اگرمحدوديت سوم به صورت .4
1

4x  ....در آيد در آن صورت ≤

  .ه جواب بهينه چندگانه داردمسال .ب    .مساله تبهگن است .لفا  

 .  منطقه موجه نامحدود است .د    .مساله فاقد منطقه موجه است.ج  

در صورتي كه محدوديت سوم به صورت . 5
1

2x   . . . . . . . آيد در آن صورت  در ≥

    .مساله جواب بهينه چندگانه دارد .ب    .مساله تبهگن است .الف  

  .  منطقه موجه نامحدود است   .د  .اقد منطقه موجه استمساله ف    .ج  
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در صورتي كه تابع هدف به صورت . 6
1 2

3 3MaxZ x x=   . . . تغيير كند، در آن صورت  +

  .له جواب بهينه چندگانه داردمسا .ب    .مساله تبهگن است .الف  

 .  منطقه موجه نامحدود است   .د  .مساله فاقد منطقه موجه است    .ج  

  دوگان مساله اوليه زير كدام است؟.7
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)در مساله زير جواب دوگان آن بصورت .8  ) ( )1 2 3, , 2,0,3y y y اگر اين جواب بهينه غير تبهگن باشد، مقدار متغيرهاي . باشدمي =

 مسئله اوليه كدام است؟

    

  

  

  

  

  

  

) .الف   ) ( )1 2, 2, 4x x )   .ب  = ) ( )1 2, 9, 2x x )   .ج  = ) ( )1 2, 9, 4x x )   .د  = ) ( )1 2, 8,3x x =  
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  .ثانويه اين مساله را مشخص كنيدجواب بهينه مساله اوليه و . جدول نهايي يك مساله برنامه ريزي خطي در زير داده شده است.9

 

اعداد سمت 

  راست
2

R  
1

s  
2

x  
1

x  Z  متغيرهاي

  اساسي

7 M+1 1 0 0 1 Z 

1 -1 1 1 0 0 2
x  

2 2 -1 0 1 0 1
x  

) .الف   ) ( )1 2 1 20, 1 , 1, 2y y x x= = = ) .ب  = ) ( )1 2 1 21, 1 , 1, 2y y x x= = = =  

)    .ج   ) ( )1 2 1 21, 1 , 2, 1y y M x x= = + = )   .د  = ) ( )1 2 1 21, 1 , 2, 1y y x x= = = = 

ول ابتدايي، به در صورتي كه اعداد سمت راست مساله در جد. جدول زير جدول ابتدايي و نهايي يك مساله برنامه ريزي خطي است.10

  تغييركند، مقدار تابع هدف جديد كدام گزينه است؟ (15,9,30)به  (10,8,30)ترتيب از 

  اعداد سمت راست
3
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1
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  .با توجه به جدول بهينه مساله زير به سه سوال پاسخ دهيد
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اگر مقدار .11
2

b )شود؟تغيير كند در جواب نهايي چه تغييري ايجاد مي 20به  35از ) مقدار سمت راست محدوديت دوم 

) .الف   ) ( )1 2 3100, , , 20, 20,0Z x x x= ) .ب  = ) ( )1 2 350, , , 25,0, 20Z x x x= =  

) .ج   ) ( )1 2 375, , , 0,25, 20Z x x x= ) .د  = ) ( )1 2 340, , , 20,0,25Z x x x= = 

چنانچه تابع هدف به صورت .12
1 2

5Z x x=   شوند؟تغيير كند، كداميك از متغيرهاي پايه از جواب نهايي حذف مي −

 .الف  
1

x   ب. 
2

x  ج. 
3

x  د. 
1

x  يا
3

x 

چنانچه ضريب .13
1

x واب نهايي خواهد بود؟جتغيير كند كداميك از موارد زير )  2( به  مودر محدوديت د 

) .الف   ) ( )1 2 3, , 20,0, 20x x x ) .ب  = ) ( )1 2 3, , 10,15,31x x x =    

) .ج   ) ( )1 2 3, , 20,10,10x x x   هيچكدام .د    =
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 .مساله زير را در نظر بگيريد و محدوديت دوم مساله مزدوج آن را تعيين كنيد.14
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 ...تواند تغيير در ضرايب تابع هدف مي.15

  .در موجه بودن تاثير بگذارد  .ب    .در بهينگي تاثير بگذارد .الف  

 هيچكدام .د  .در بهينگي و موجه بودن تاثير بگذارد .ج  

  .پاسخ دهيد 20تا  16با توجه به جدول نهايي مساله زير به سوالات 

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

15 9 3

.

7

4 5 3 30

5 9

0, 1, 2,3

    

    

    

     
i

MaxZ x x x

s t

x x x

x x x

x x x

x i

= + +

+ − ≤

+ + ≤

+ − ≤

≥ =

  

 

RHS 6
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 قيمت سايه منبع دوم كدام است؟.16
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ضريب.17
2

x  60در سطر صفر برابر

7
 اين ضريب چه معنايي دارد؟. است 

د از متغير به ازاي توليد هر واح .الف  
2

x  60به ميزان

7
  .شوداز تابع هدف كاسته مي

ضريب سود حاصله از متغير   .ب  
2

x 60برابر

7
  .است

براي توليد متغير   .ج  
2

x 60نياز به

7
  .از منبع اول است 

  هيچكدام .د  

 كداميك از منابع از اهميت كمتري نسبت به بقيه برخوردار است؟.18

 از اهميت يكساني برخوردارند .د  سوم .ج  دوم .ب  اول .الف  

حدود تغييرات .19
1

b  تغيير نكند؟به گونه اي كه پايه بهينه فعلي 

 .لفا  
1

10 12b− ≤  .ب  ≥
1

5 15b− ≤  .ج  ≥
1

0 15b≤  .د  ≥
1

5 7b− ≤ ≤ 

ضريب.20
2

x در تابع هدف حداقل چقدر باشد تا وارد پايه شود؟ 

60 .ب  60 .لفا  

7
123 .ج  

7
 123 .د  

        

        سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي

        

 )نمره  5/1. ( مساله زير را به روش ترسيمي حل كنيد و جواب بهينه و مقدار بهينه آن را در صورت وجود تعيين نماييد.1
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 )نمره  2( .بزرگ حل كنيد Mمساله زير را به روش .2
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جواب ابتدايي مسئله حمل .اعداد داخل جدول هزينه هاي حمل هر واحد كالا را نشان مي دهند. جدول حمل و نقل زير را در نظر بگيريد.3

  )نمره  5/1(  .روش وگل بدست آوريد و جواب بهينه را با بكارگيري روش پله سنگ محاسبه كنيد با استفاده از را زيرو نقل 

  

  مقصد C B A  عرضه

  مبداء         

250 2.4 2.1 2.2 1  

300 2.1 1.9 1.8 2  

200 3.6 3.2 3 3  

  تقاضا 190 240 320 750

  


